



# 商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Wednesday December 10 2025 二〇二五年十二月十日（星期三）

## 人民幣市場匯價

新華社北京12月9日電 中國外匯交易中心12月9日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

12月9日人民幣匯率中間價如下：

100美元	707.73人民幣
100歐元	823.72人民幣
100日元	4.5391人民幣
100港元	90.981人民幣
100英鎊	942.98人民幣
100澳元	468.8人民幣
100新西蘭元	408.69人民幣
100新加坡元	545.32人民幣
100瑞士法郎	877.13人民幣

# 因自然災害等因素 世行下調菲經濟增長展望

本報訊：多邊貸款機構世界銀行在2025年12月的《菲律賓經濟更新》中，鑑於近期自然災害及持續腐敗醜聞削弱投資者信心等「國內衝擊」，將菲律賓今年經濟增長展望從7月預測的5.3%下調至5.1%。

這一預測與菲律賓經濟規劃發展部預期一致，該部門認為，受腐敗擔憂抑制消費者

和投資者信心影響，經濟「極不可能」達到政府2025年5.5%至6.5%的增長目標。

世界銀行稱，2025年菲律賓經濟增長放緩，由國內投資減少、企業信心疲弱、外國直接投資大幅下降以及颱風、洪水等國內衝擊和治理問題致公共投資延遲等因素推動。此外，服務出口放緩，商業服務增長減弱、

遊客數量減少也是原因之一。

不過，預計2026年至2027年，在消費韌性和通脹緩解支撐下，菲律賓經濟將「溫和復甦」，增速將分別為5.3%和5.4%。

世界銀行表示，未來幾年持續增長需加強公共投資執行、進行可信財政整合及結構性改革，提升可貿易商品部門競爭力，利用

高潛力城市走廊。隨著電信、交通等領域投資自由化改革推進，公共基礎設施項目投資預計加強。

值得注意的是，若全年增長率低於5.5%，2025年將是菲律賓連續第三年未達經濟目標。2024年經濟增長5.6%，2023年增長5.5%，均低於當年目標。

## 11月中國公路物流市場運行呈現穩中向好態勢

中新社北京12月9日電 中國物流與採購聯合會9日公佈數據顯示，11月份，中國公路物流運價指數為105.4點，環比回升0.46%，同比回升0.82%，中國公路市場需求保持小幅回暖態勢，運力供給市場較為充足。

分車型指數看，各車型指數環比有所回升，同比小幅增長。以大宗商品及區域運輸為主的整車指數為106點，比上月回升0.47%，比上年同期回升0.98%。零擔指數中，零擔輕貨指數為102.9點，比上月回升0.27%，比上年同期回升0.06%；零擔重貨指數為106.1點，比上月回升0.59%，比上年同期回升1.05%。

分析稱，綜合來看，11月公路市場需求保持小幅回暖態勢。一方面年末企業加快完成生產目標，基建項目進入收尾階段，工業生產帶動基礎原材料等領域需求整體趨穩，較好支撑公路物流需求基本盤。另一方面，提振消費政策效能持續釋放，消費領域需求保持向好勢頭。供給方面市場新增運力穩步增長，高速通行量呈現先升後降波動，幹線運輸總體穩定，運力供給市場較為充足。

在供需兩端協調發展帶動下，11月中國公路物流運價指數回升明顯，至年內最高水平。運價指數同比、環比均實現小幅增長，尤其以大宗商品整車運輸和零擔重貨運輸回升較為顯著，市場運行呈現穩中向好態勢。分析認為，從後期走勢看，經濟運行向好的基本面沒有改變，市場積極信號累積，市場後市預期較為樂觀，預計中國公路運輸市場有望保持活躍態勢，運價指數可能在當前較高水平上保持穩定運行。

## 武漢工業設計行業總規模達330億元

中新社武漢12月9日電 記者9日從武漢市經濟和信息化局獲悉，該市工業設計行業總規模達330億元人民幣，集聚相關企業超3200家，建成10個國家級、74個省級工業設計中心，構建起多層次、全鏈條的產業支撐體系。

武漢是中國近代工業文明發祥地之一，在鋼鐵、汽車、船舶、通信、激光光電等領域工業設計能力突出。2017年，武漢市被聯合國教科文組織授予世界「設計之都」稱號。武漢市經濟和信息化局相關負責人表示，武漢擁有光電子信息、汽車及零部件裝備製造、生物醫藥等新興產業集群，工業設計正成為這些產業的「點睛之筆」。

武漢工業設計創新力量也在持續壯大，擁有設計相關專業高校超50所，專職工業設計人員超1.2萬人，形成「設計創意聯盟」，催生出集產業鏈、創新鏈、人才鏈、價值鏈於一體的融合創新發展生態體系。來自武漢的工業設計人才隊伍不僅深度參與「國之重器」美學設計，更在國內外頂級賽事中屢次獲獎。此外，中國超80%綠色智能船舶研發設計出自武漢。

據悉，2025武漢國際工業設計博覽會將於12月12日啟幕。屆時，來自意大利、法國、韓國等國家和地區的專家學者、行業代表將齊聚武漢。

## 披索匯價

(二〇二五年十二月九日)

外匯市場	開盤	59.080
	收盤	59.220
	成交額	\$1.097B
自由市場	美元	59.21
	港元	7.880
	人民幣	8.550
美元兌台幣匯率		31.170元
紐約黃金期價		4210.7美元

新華社西安12月9日電 日前，首趟全程時刻表中歐班列（西安—布達佩斯）滿載電子產品、汽車配件、日用百貨等貨物，在經過10天23小時的旅程後，抵達布達佩斯。

隨著這趟班列的開行，西安成為全國首個實現3條全程時刻表中歐班列常態化開行的城市，形成每週「六去三回」。目前，全程時刻表中歐班列運行路線已達17條，開行數量增至每年1000列以上，覆蓋中國9座城市和歐洲6座城市。

2011年首次開行的中歐班列是往來于中國與歐洲及「一帶一路」沿線國家間的集裝箱國際鐵路聯運班列。截至11月底，中歐班列累計開行突破12萬列，發送貨值超4900億美元。目前中國境內已有128個城市開通了中歐班列，通達歐洲26個國家232個城市以及11個亞洲國家100多個城市。

作為高質量共建「一帶一路」的標誌性物流通道，從最初的鑽井設備、紡織製品到53個門類、5萬多種商品，助中國製造出海，帶全球商品歸來。十餘年間，中歐班列在亞歐大陸架起了雙向奔赴、多方共贏的橋樑。

通過加強國際合作，優化運輸組織，中歐班列去回程運量實現基本均衡，綜合重箱率達到100%，班列境內外運價較開行初期下降40%以上，有效降低了國際物流成本。」中國國鐵集團董事長郭竹學說。

作為擁有固定的車次、運行徑路、班期

和運行時間的全程時刻表班列，通過對重點對口岸站換裝、交接等作業環節予以合理控制，運輸時間較普通中歐班列更短。

「全程時刻表中歐班列優化了整體運輸時效，較之前提升30%，為我們開拓歐洲市場提供了有力保障。」作為中歐班列的忠實用戶，北京跨歐亞國際貨運代理有限公司總經理李娜表示，明確的到發時間有助于客戶精準安排生產、銷售和倉儲計劃，大幅減少資金佔壓，同時，可提前安排清關與海外的提貨事宜，有效降低各項費用。

「公交化運營、價格實時公開，有助于『中國智造』開拓歐洲市場，也讓優質歐洲商品更便捷進入中國。」西安西站指揮中心主任李保洲說。此外，全程時刻表中歐班列貨值更高。據統計，全程時刻表中歐班列平均單櫃貨值較普通中歐班列增加41%。

在不斷追求快速準時的同時，中歐班列還不斷多元化發展。隨著搭乘中歐班列的「常客」在不斷增加，遠道而來的牛奶、紅酒、火腿、蜂蜜；外送的石榴、獮猴桃、香蕉……為了確保這些生鮮產品的「旅途安全」，中歐班列專門開行冷鏈班列。運輸途中，櫃體全程密封，溫度穩定維持在設定範圍，並通過遠程監控系統實時反饋數據，確保貨品處在最佳保鮮狀態。

荷蘭新絲綢之路物流公司醫療保健運輸銷售主管杰夫·莫萊納爾斯說，運輸的藥品對

第13個月養老金有所增加。改革計劃下，退休和殘疾退休人員養老金漲10%，遺屬退休人員漲5%，保障受益人經濟安全。

該養老金自動計入所有領取退休、殘疾和遺屬養老金的SSS養老金領取者賬戶。

同時，社保署提醒退休人員更新銀行賬戶信息，避免信用延遲。

## 中投公司：十年對外投資超業績目標61個基點

中新社北京12月9日電 中國投資有限公司（以下簡稱「中投公司」）9日發佈《2024年度報告》。報告顯示，截至2024年12月31日，中投公司總資產1.57萬億美元，淨資產1.37萬億美元，過去十年對外投資年化淨收益率按美元計算為6.92%，超出業績目標61個基點。

報告中的數據表明，截至2024年末，

在境外投資組合中，另類資產占比最大，為48.49%，包含對沖基金、泛行業私募股權、私募信用、房地產、基礎設施、資源商品等。境外投資組合公開市場股票行業類型包括信息科技、金融、可選消費、醫療衛生等。中投公司董事長張青松介紹，2024年，中投公司著力提升統籌發展和安全的能力，不斷優化資產配置和投資佈局，認真履行國

有金融資本受托管理職責，經營發展取得新進展。

面對複雜多變的對外投資環境，中投公司認為要堅守長期投資者定位和國際化、市場化、專業化、負責任原則，持續優化投資模式、把握投資機遇，完善對外投資管理機制和全面風險管理體系，優化資產配置和組合管理。

中新社北京12月9日電 汇豐銀行（中國）有限公司（下稱「匯豐中國」）9日宣佈，作為合格境外投資者（QFI）托管行，已成功協助一家境外資管機構完成境內市場首筆以中國國債作為保證金的QFI商品期貨交

易。本次交易中，該境外投資者將其在中國銀行間債券市場持有的國債作為保證金，運用於境內商品期貨交易，提升了債券持倉的綜合運用效率。

匯豐中國副行長兼資本市場及證券服務

## 境外投資者參與中國商品期貨市場迎來新進展

部聯席總監張勤秋表示，境外投資者首次通過QFI渠道以國債作為商品期貨保證金開展交易，是債券市場與期貨市場基礎設施「互聯互通」的最新實踐，為更多境外投資者參與境內商品期貨市場提供了可複製的路徑。